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Bevezetés. 
A m. kir. csendőrség hatáskörét érintő törvények és 

törvényerővel biró ministeri rendeletek kiadásának az a 
czélja, hogy a közbiztonsági szolgálatot teljesitő csendőr 
a szolgálati utasitás 25.  §-ában foglalt határozmányokhoz 
képest felismerhesse azon tiltott c�elekményeket és mulasz
tásokat, a melyeket a törvények, illetve a ministeri ren
deletek tiltanak és azokra büntetést szabnak. 

Ezen müben csakis a szolgálati utasitás II-ik részét 
képező "Táblázatos kimutatás", "Egyéb törvényekbe foglalt 
vétségek és kihágások ,( rovata alatt tárgyalt törvények és 
azokra vonatkozó rendeletek l vannak felvéve. 

Minthogy azonban a törvény feljogositja a törvény
hatóságokat arra is, hogy a törvény keretén belül viszo
nyaiknak megfelelően bizonyos ügyekre nézve szabály
rendeletet alkothassanak, a melyek az illető megye 
lakosságára kötelező erővel birnak, ezen szabályrendeletek 
kiadása, azok betartásának . ellenőrzése czéljából, a csend
őrség részére szintén szükséges. 

Ezen szabályrendeletek azonban ezen mübe azért 
nem vétettek fel, mert minden egyes megye sajátlagos 
viszonyainak megfelelően és saját szükségéhez képest 

1) Lásd szolgálati utasítás 304., 337. lapját. 



Bevezetés. 

alkotja meg szabályrendeleteit, tehát azok nem egyformák 
és csakis helyi jelentőséggel birnak, a mennyiben kizárólag 
az illető megye területére érvényesek.' 

A csendőr-kerületi parancsnokságok feladata leend a 

felügyeleti körlete alá tartozó megyék szabályrendeleteiből 
a közbiztonsági szolgálatot érintő ügyekre nézve kivonatos 
gyüjteményt összeállitani és azt az illető megyékben állo
másozó csendőrségi alosztályoknak kiadni. A megyei 
szabályrendeletek kivonatos gyüj teménye ezen mű függe
lékét fogja képezni és annál tartandó. 

Jelen kézikönyv a m. kir. csendőrség részére tanitási, 
tanulási czélokra és utánnézésre szolgál. 

A mű használatánál a következő irányelvek szolgál
janak zsinórmértékül : 

1. Az anyag feldolgozásánál figyelembe kellett venni 
mindazon adatokat, melyek a közbiztonsági szolgálatra 
egyáltalán vonatkozhatnak ; miért is az anyag, bár kivona� 
tosan, mégis elég bő terjedelemmel tárgyaltatott. 

Az oktatásnál azonban mindig szem előtt tartandó 
lesz, hogy a meglevő anyagból az oktatók csakis azt 
tanitsák, a mit a csendőrnek a gyakorlati közbiztonsági szol
gálat helyes és eredményes teljesithetése végett tudnia kell. 

E czélra elégséges, ha a csendőr a törvények és ren
deleteknek azon részét ismeri, a mely azok betartásának 
ellenőrzésére vonatkozik. 

Az ezen mű előadására és magY':lrázatára hivatott 
tisztek és altiszteknek ellenben hatáskörüknek megfelelő 
bővebb ismeretekkel kell birniok. 

Bevezetés. 

A tananyagnak ezen kereten tuli kiterjesztése a csend
őrök szellemi képességét tulságosan igénybe venné, miért 
is az mellőzendő. 

2. Az ezen műben foglalt törvények és rendeletek
nek, vagy akár azok egyes részeinek is kivülről való meg
tánulása nem követelhető. 

3. Ezen mű főleg mint utánnézési eszköz haszná
landó, ennek folytán czélt tévesztett dolog volna a mű 
€gész tartaimát tanitás tárgyává tenni. 

Ennek folytán főleg azon rész képezze oktatás, illetve 
magyarázat tárgyát, a mely az illető vidéken (őrskörlet) 
€!őforduló büntetendő cselekményekre vonatkozik. 

Czélszerü a jelen munkában tárgyalt törvények és 
rendeletekbe ütköző cselekmények nyomozásáná! a vonat
kozó törvényt vagy rendeleteket a járőrnek szolgálatba 
indulása előtt megmagyarázni. 
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Végül megj egyeztetik, hogy az előforduló változásOk 
és helyesbitések keresztülvitelére a l honvédelmi ministe
rium részéről fog intézkedés",tétetni. 




